Magyar mint idegen nyelv
Iraskészség — B2 szint
MINTATELJESITMENY |I.

1. feladat

Az On magyar bardtia meg fogja litogatni Ont és a csalddjdt, és az éthezési szokdsaikrol érdeklidik.
Valaszoljon neki e-mailben (kb. 150 sz0), és irjon a kovetkezokrol:

e Milyen ételeket fogyaszt az On csalddja? (bio, vegetdridnus, félkész ételek, konzervek stb.)
o Az éttermi étkezést vagy az otthoni fo7ést részesiti-€ elonyben a csaladja? Miért?

e Mik az Onék nemzeti ételeinek jellemz6i?

o Melyik nemzeti ételt kell a baratjanak mindenképpen megkostolnia? Miért?

Feladat: frjon egy e-mailt kb. 150 széval!

Kedves ...!

Nagyon oriilok, hogy hamarosan talalkozunk. Mér ezer éve nem lattalak! Nagyon 6riilok is, hogy téged
érdekel a kinai étkezési szokas, szivesen megirom.

Tudod, hogy milyen nagy a Kina teriilete. Példaul a déli kinaiak szoktak egy kis rizst enni, a keleti
kinaiak pedig inkébb valamit, ami lisztb6l készitett. Szerencsére az apam Pekingi ember, anyam pedig délrol
jott, ezért nemcsak rizst szoktunk otthon f6zni, hanem lisztet is.

Az anyam otthon gyakran kenyeret vagy tortat siit, imddom az anydm siitott ételeket. A f6zés €s slités
otthon nemcsak tisztdbb, de még finomabb is, mint az étteremben. Barmit bele lehet tenni, amit szeretem.

Sok kiilonb6zd étel van Kindban, van olyan, hogy nagyon csipds, van olyan hogy sotlan, de van egy
jellemzd, ami teljesen nem hasonlit a magyar f6zéshez. Mi Kindban mindig sok hozzavalot tesziink bele, és
nem szoktunk egyszeriien parolni vagy siitni, hanem sok fiiszerrel.

Szivesen kinallak a Pekingi kacsaval, mindenképpen megkostold! A kacsdhoz uborkdbol,
z0ldhagymabol fantasztikus sz0sz lesz. Biztosan nem csalddol.

Udvozlettel,
XXX

(154 576)
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megértést.

fordul el6, de
ezek tobbnyire
nem
értelemzavardak.

megfelel a mifaji
kovetelményeknek.

Ertékelés:
NYELVHELYESSEG IRASBELISEG SZOKINCS STILUS KOMMUNIKATIV
(morfologia, (szovegtagolas és (terjedelme és (pragmatikai és HATEKONYSAG
mondatszerkezet) helyesiras) mozgositasa) szociolingvisztikai (a helyzetnek megfelelé
arnyaltsag) feladatmegoldas)
3 3 4 4 4
A szinten elvart A szdveg Szdkincse Altalaban Az iranyitasi
szerkezeteket bekezdésekre altalaban pontos. | megfelel6en szempontokat
megfeleléen tagolasa csak Alkalmankénti | rendezi el megfeleld
hasznalja. Idénként | részben téves gondolatait, a terjedelemben
el6fordulnak alaktani | megfelel6. A szovalasztas kotéelemeket dolgozta ki. A
¢s mondatszerkezeti | kozpontozasban eléfordul, de ez | helyesen hasznalja. | témaval kapcsolatos
hibak, de ezek nem | és a helyesirasban | nem zavarja a A szoveg felépitése | gondolatait,
akadalyozzak a szamos hiba megértést. vilagos. A stilus véleményét

hatékonyan fejezte
ki.
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2. feladat:

Az egyik internetes honlapon a diakok nyari munkavdllalasarol osztiak meg a véleményiiket a forumozok.
Irja meg On is a véleményét a nydri didkmunkdrél, és bejegyzésében (kb. 150 sz6) érintse a kivetkezd
szempontokat:

o kik és miért végeznek nydron didkmunkat;
o tipikus nyari diadkmunkak;,

o adidkmunka elényei és hatranyai,

o diadkmunka kiilfoldon.

Feladat: Irjon egy bejegyzést kb. 150 szoval!

En is szeretném megosztani veletek a véleményemet. Mostandban népszerti a didkmunka. Sok diak a
didkmunkéat megprobalja nyari sziinetben a pénzért vagy munkatapasztalatért, vagy nyelvtudasért. A
baratném is Magyarorszagon dolgozik minden nyaron. Ugyanabba a helybe megy, mert besz¢él magyarul. A
diakoknak jocskan van idejiik nyaron. Szerintem a tipikus nyari munka példaul a pincér az étteremben vagy
cukraszdéban. Lehet dolgozni folden, gyiimolesszedés példaul.

Tudjuk, hogy minden dolognak két oldala van, igy a didkmunka is. A didkmunka segithet a didknak a
kommunikécioban a munkahelyen, munkatapasztalatban satobbi. Mégis hatranya is van. Didknak majdnem
egész napjat kell tolteni a munkahelyen. Es a didkmunka egyszeri, nem szakos. Szakos munka a
legértékesebb. De ha a diak a nyari sziinetben didkmunkéban van, hatékonyabban tdlti az idejét.

Tudjuk, ha kiilfoldon didkmunkat szeretnél csinalni, a legfontosabb az, hogy munkaigazolvanyod
legyen neked, amivel dolgozhatsz. Tobb pénzt is kapsz, mint Kinaban, de csak az igazolvanyoddal. Az olyan
didkmunka viszonylag jobb, amiben gyakran kommunikalni kell masokkal, mert igy gyakorolhatom a
nyelvet anyanyelvi beszélovel. Ez a véleményem.

(156 s26)
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Ertékelés:
NYELVHELYESSEG IRASBELISEG SZOKINCS STILUS KOMMUNIKATIV
(morfologia, (szdvegtagolas és (terjedelme és (pragmatikai és HATEKONYSAG
mondatszerkezet) helyesiras) mozgositasa) szociolingvisztikai (a helyzetnek megfeleld
arnyaltsag) feladatmegoldas)
3 4 3 4 4
A szinten elvart A szdveg Szokincse Altalaban Az irdnyitasi
szerkezeteket elrendezése és altalaban pontos, | megfeleléen szempontokat
megfeleléen bekezdésekre de néha rendezi el megfeleld
hasznalja. Id6nként | tagolasa jo. A koriilirasokra gondolatait, a terjedelemben
elé6fordulnak alaktani | helyesirasban és a | kényszertil. kotéelemeket dolgozta ki. A
¢s mondatszerkezeti | kdzpontozasban | Alkalmankénti | helyesen hasznalja. | témdval kapcsolatos
hibak, de ezek nem | csak néhany apro, | téves A szoveg felépitése | gondolatait,
akadalyozzak a hiba figyelhetd szovalasztas vilagos. A stilus véleményét
megeértést. meg, de ezek nem | el6fordul, de ez | megfelel a miifaji hatékonyan fejezte
értelemzavaroak. | nem zavarja a kovetelményeknek. | Ki.

megerteést.
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Az iraskészség értékelési szempontjai

B2 szint
§ NYELVHELYESSEG IRASBELISEG SZOKINCS STILUS KOMMUNIKATIV
é’ (morfologia, (szOvegtagolas ¢€s (terjedelme és mozgositasa) (pragmatikai és HATEKONYSAG
g mondatszerkezet) helyesiras) szociolingvisztikai arnyaltsag) | (a helyzetnek megfeleld
feladatmegoldas)
Magabiztosan, valtozatosan | A szoveg elrendezése és A témahoz ill6 gazdag és Gondolatainak elrendezése Az 6sszes iranyitasi
hasznalja a szinten elvart | bekezdésekre tagolasa jo. A valasztékos szokincset vilagos ¢€s ésszer(l, koveti a miifaji szempontot megfeleld
nyelvtani szerkezeteket.* helyesirasban és a pontosan hasznalja. Keriili a |kovetelményeket. A kotéelemeket| terjedelemben dolgozta ki. A
Nagyon kevés a pontatlansag | kozpontozasban csak néhany szoismétléseket, néhany hatékonyan hasznalja. témaval kapcsolatos
(mondatszerkezeti hiba).  |apr6, nem értelemzavar6 hiba idiomat is hasznal. gondolatait, véleményét
figyelhetd meg. hatékonyan fejezte ki.
4 | Ha az irasbeli produkci6é meghaladja a 3-as pontszamnal leirt teljesitményt, de nem feleltethetd meg pontosan az 5-0s mindsitéssel, akkor 4 pont az értékelés.

A szinten elvart szerkezeteket
megfelelden hasznalja.
Id6nként el6fordulnak

alaktani és mondatszerkezeti
hibak, de ezek nem
akadalyozzak a megértést.

A szoveg bekezdésekre
tagolasa csak részben
megfeleld. A kdzpontozasban
¢s a helyesirasban szamos
hiba fordul eld, de ezek
tobbnyire nem
értelemzavaroak.

Szdkincse altalaban pontos, de
néha koriilirasokra kényszeriil.
Alkalmankeénti téves
szovalasztas el6fordul, de ez
nem zavarja a megértést.

Altaldban megfelelen rendezi el
gondolatait, a kdtdelemeket
tobbnyire helyesen hasznalja. A
szoveg felépitése vilagos. A stilus
megfelel a miifaji
kovetelményeknek.

Két iranyitasi szempontot
megfeleld terjedelemben
dolgozott ki, a tobbi
szempontot részlegesen.
Eléfordulnak oda nem illd
részek, de a szoveg tobbnyire
Kielégito.

Ha az irasbeli produkcié nem pontosan feleltetheté meg a 3-as pontszamnal leirt teljesitménnyel, de feliilmutlja az 1-es mindsitést, akkor 2 pont az értékelés.

Korlatozottan hasznalja a
szinten elvart nyelvtani
szerkezeteket. Szamos

értelemzavard morfologiai és
mondatszerkezeti hiba fordul
eld.

A szOveg nincs bekezdésekre
tagolva. A kozpontozas
kovetkezetlen. Feltinden sok
a helyesirasi hiba, amelyek
gyakran akadalyozzak a
megértést.

Szokincse meglehetdsen
korlatozott. Viszonylag sok a
téves szohasznalat és/vagy az

indokolatlan ismétlés. A

feltiing kortilirasok és
jelentésbeli hibak gyakran
akadalyozzak a megértést.

A gondolatok kozott alig van
logikai kapcsolat, emiatt a
tartalom nehezen kovethetd. A
szovegbodl hianyoznak az
0sszekotd elemek. A stilus nem
felel meg a miifaji
kovetelményeknek.

Legalabb egy iranyitasi
szempontot Kidolgozott. A
feladat befejezetlen. Részben
félreértette a feladatot. A
megoldasban sok az oda nem
ill6 tartalom.

Ha a vizsgazo altal nyujtott teljesitmény nem éri el az 1-es pontszamnal leirtakat, és az irasbeli produkcié értékelhetetleniil kevés — egyetlen iranyitasi
szempontot sem dolgozott ki, illetve a tartalom nem illeszkedik a feladathoz —, vagy kdvethetetlen, vagy irrelevans, akkor 0 pont az értékelés. Amennyiben a
kommunikativ hatékonysagra a vizsgaz6 0 pontot kap, akkor a teljes produktum 0 pontosnak szamit.

* Lasd Tesztirok kézikonyve




